

Exkurzia do Topoľčianok a Arboréta v Mlyňanoch

V piatok 28.4.2023 sa obe kvinty zúčastnili ročníkovej exkurzie do Topoľčianok a Arboréta v Mlyňanoch. Najskôr navštívili významné lesnícke miesto, Zubriu zvernicu v Topoľčiankach. Toto unikátne miesto bolo vybudované slovenskými lesníkmi za účelom záchrany zubra hrivnatého, ktorý začiatkom 20. storočia takmer zmizol z povrchu zeme. V súčasnosti vo zvernici žije okolo 25 zubrov. Dozvedeli sa o spôsobe života zubrov a priamo sa zúčastnili aj ich kŕmenia. Zubry v súčasnosti na Slovensku žijú vo voľnej prírode jedine v Národnom parku Poloniny. Ďalšou zastávkou exkurzie bol národný žrebčín v Topoľčiankach. Svojím významom patrí medzi dôležité európske šľachtiteľské a chovateľské centrá ušľachtilých teplokrvných koní. Zameriava sa na chov shagya – arabského, arabského plnokrvného, lipicanského, huculského a športového koňa. Počas jeho existencie sa v žrebčine narodilo a odchovalo viac ako 8000 koní. Jedinečnosť Národného žrebčína spočíva v tom, že mimo Topoľčianok nie je v Európe zariadenie, v ktorom by sa chovalo päť plemien koní. Centrom žrebčína je historická jazdiareň. Časť zariadení žrebčína je umiestnená na teritóriu známeho Topoľčianskeho zámku – letného sídla prvého prezidenta Československej republiky T.G. Masaryka. Súčasťou komplexu je aj hipologická expozícia s množstvom zaujímavých exponátov. Žiaci nevynechali ani prechádzku v zámockom parku okolo topoľčianskeho loveckého zámočku. Zaujímavým miestom exkurzie našich študentov bolo Arborétum v Mlyňanoch, chránený areál SAV. Jeho najstaršou časťou je Ambrózyho park, prehliadka vedie aj cez Severoamerickú a Východoázijskú plochu. Park obsahuje unikátnu zbierku vždyzelených listnatých drevín a ihličnanov. V parku sa nachádza aj Ambrózyho kaštieľ. Vďaka sprievodcom sa žiaci dozvedeli veľa zaujímavých informácií o unikátnych druhoch ihličnatých i listnatých drevín.

Počasie tejto exkurzii prialo. Študenti sa vracali plní zážitkov z poznávania prírody, či už v podobe živočíchov – zubrov, koní alebo zaujímavých drevín.



